

П Л А Н

ЗА ДЕЙСТВИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИЯ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНАТА СИСТЕМА НА ОБЩИНА “ТУНДЖА” ПРЕЗ 2015 ГОДИНА

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 1:				
РАВЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ – достъп на всички деца до еднакво по качество образование в общинските общообразователни училища и детските градини				
<p>МЯРКА: 1. Осигуряване на равен достъп до образование и социална интеграция. Обхват на децата на 5- и 6- години, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка. Превенция на отпадането на ученици от училище и на деца на 5 и 6- годишна възраст от задължителната предучилищна подготовка.</p>				
ДЕЙНОСТ	ФИНАНСИРАНЕ	СРОК ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ; ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИНДИКАТОРИ ЗА РЕЗУЛТАТ
<p>1.1. Представяне и обобщаване на актуална информация за броя на необхванатите деца на 5 и 6 годишна възраст, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка, идентифициране на причините за незаписване в подготвителна група. Подкрепа на детето и семейството и съдействие за записване на децата в подготвителните групи в общинските детски градини и училища.</p>	<p>Бюджет на общината</p>	<p>м. септември – октомври 2015 г. директори на УВЗ, отдел “Образование - ПП”</p>	<p>По-пълен и разширен обхват на децата, подлежащи на задължително предучилищно обучение</p>	<p>Справки с данни и обобщена информация Дял / % / на децата, подлежащи на задължително предучилищно обучение, обхванати в предучилищното образование от броя на децата от същата възрастова група</p>
<p>1.2. Представяне и обобщаване на актуална информация за застрашените от отпадане деца, подлежащи на задължителна предучилищна подготовка по населени места и на учениците в</p>	<p>Общинският бюджет и от бюджетите на учебно-</p>	<p>м. януари 2015 г. – м. декември 2015 г. отдел “Образование - ПП”, директори на</p>	<p>Превенция на отпадането от образователната система</p>	<p>Справки с данни за застрашени от отпадане деца и ученици</p>

задължителна училищна възраст, анализ на причините, засилване на контрола по прилагане на мерките, предвидени в чл. 47 от ЗНП.	възпитателните заведения	УВЗ		Бр. застрашени ученици Бр. приложени мерки
1.3. Осигуряване за безвъзмездно ползване на учебни помагала за децата, навършили 5 и 6 годишна възраст и записани в ПГ в общинските детски градини	От Държавния бюджет и от общинския бюджет	Съгласно График на МОН Директори на УВЗ, отдел „Образование-ПП”	Осигурени учебни помагала за децата, подлежащи на задължително предучилищно обучение	Брой деца, подлежащи на задължително предучилищно обучение, записани в ПГ. Брой осигурени комплекти учебни помагала.
1.4. Осигуряване за безвъзмездно ползване на учебни помагала за децата, навършили 5 и 6 годишна възраст и записани в ПГ в общинските училища, учебни помагала и учебници за учениците от I-VII клас в общинските училища	От Държавния бюджет, общинския бюджет и бюджетите на училищата	Съгласно График на МОН Директори на общински училища община	Осигурени учебни помагала и учебници за децата, подлежащи на задължително предучилищно обучение в подготовителните групи и учениците от I-VII клас	Брой деца, подлежащи на задължително предучилищно обучение, записани в ПГ в общинските училища Брой ученици I-VII клас в общинските училища Брой осигурени комплекти учебни помагала и учебници
1.5. Подпомагане храненето на децата от ПГ в общинските детски градини и училища, както и на учениците от I-IV клас чрез осигуряване на закуска, мляко, зеленчуци и/или плодове, или допълване на средствата за обедно хранене на учениците, обхванати в целодневна организация на обучението.	Целево от Държавния бюджет по реда на ПМС 308 от 20.12.2010 г.; Бюджет на общината	м. януари 2015 – м. декември 2015 г.	Осигурено здравословно хранене на децата от подготовителна група и учениците от начален етап на обучение	Брой деца и ученици, обхванати в дейността.

<p>1.6. Осигуряване и провеждане на целодневна организация на учебния процес за учениците от I до VIII клас от средищните училища в общината.</p>	<p>Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, BG051PO001-3.1.06 Проект „Подобряване качеството на образованието в средищните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес”, Д Б и Бюджет на ПРБК.</p>	<p>2015 г. Директори на УВЗ; РИО - Ямбол, МОН; община „Тунджа”</p>	<p>Повишено качество на образователния процес в средищните училища Приложен ефективен модел на целодневна организация на учебния процес, включващ компонентите на пълният образователен цикъл- задължителна подготовка, задължително- избираема подготовка, свободно- избираема подготовка, самоподготовка, отдих и игри, хранене</p>	<p>Брой ПИГ, разкрити и финансирани по проекта в средищните училища; Брой ученици, обхванати в ПИГ по проекта</p>
<p>1.7. Осигуряване и провеждане на целодневна организация на учебния процес за учениците от I до IV клас в началните училища в селата Завой и Крумово.</p>	<p>От държавния и общинския бюджети</p>	<p>2015 г. Директори на началните училища; РИО - Ямбол, МОН; община „Тунджа”</p>	<p>Повишено качество на образователния процес в начален етап на обучение в двете начални училища</p>	<p>Брой ПИГ, Брой ученици от начален етап на обучение, обхванати в ПИГ</p>
<p>1.8. Осигуряване на безплатно столово хранене на всички ученици в средищните училища, обхванати</p>	<p>Оперативна програма</p>	<p>2015 г. Директори на</p>	<p>Подобрили условия за</p>	<p>Брой ученици, обхванати в</p>

<p>в целодневна организация на учебния процес.</p>	<p>„Развитие на човешките ресурси”, BG051PO001-3.1.06 Проект „Подобряване качеството на образованието в средишните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес”</p>	<p>средишните общински училища; РИО - Ямбол, МОН; община „Тунджа”</p>	<p>столово хранене и осигурено безплатно здравословно и балансирано хранене на учениците</p>	<p>безплатно столово хранене</p>
<p>1.9. Осигуряване на здравословно и балансирано хранене на децата от социално слаби семейства, обхванати в целодневна организация на учебния ден в Начално училище „Св. Климент Охридски”, с. Крумово и Начално училище „Васил Левски”, с. Завой</p>	<p>От община „Тунджа”; Партньорска мрежа за благотворителност чрез Областен съвет на БЧК – гр. Ямбол По проект „ Топъл обяд – повече грижа за децата от община „Тунджа”.</p>	<p>Януари – март 2015 г.; декември 2015 г. Директори на УВЗ; община „Тунджа” Партньорска мрежа за благотворителност и ОБС на БЧК</p>	<p>Подобрили условия и осигурено безплатно здравословно и балансирано хранене на учениците от начален етап на обучение в двете начални училища</p>	<p>Брой ученици, обхванати в безплатната социална ученическа трапезария по проекта.</p>
<p>1.10. Осигуряване на условия за здравословно хранене на децата 3-6 годишна възраст в детските градини и в подготвителните групи и на учениците от начален етап на обучение в училищата чрез повишена консумация на пресни плодове и зеленчуци и прилагане на съпътстващи педагогически мерки</p>	<p>Европейски фонд за гарантиране на земеделието, Държавния бюджет по схема „Училищен плод”</p>	<p>Януари-май 2015 г.; община „Тунджа” Директори на УВЗ;</p>	<p>Формирани навици за здравословно хранене чрез повишена консумация на пресни плодове и зеленчуци</p>	<p>Бр. детски градини и учебни заведения, включени в схема „Училищен плод” Брой деца в задължителна предучилищна възраст и ученици</p>

			Превенция на някои социално-значими заболявания	от начален етап на обучение, обхванати в схема училищен плод; Брой приложени съпътстващи педагогически мерки
1.11. Осигуряване на сигурен, безопасен и достъпен безплатен транспорт за децата в подготовителните групи и учениците до общинските средишни училища, и за децата, подлежащи на задължително предучилищно обучение в подготовителните групи на общинските детски градини.	Целево от Държавния бюджет	Януари-декември 2015 г.	Осигурен безопасен и достъпен безплатен транспорт на децата и учениците до общинските училища и детски градини	Брой деца и брой ученици, за които е осигурен безплатен транспорт до УВЗ.
1.12. Осигуряване на безплатни извънучилищни форми за осмисляне на свободното време на учениците в общинския Център за изкуства и извънучилищна дейност „Тунджа”, с. Кабиле, община „Тунджа”.	От Бюджета на общината, бюджета на ОЦИИД, с. Кабиле, община „Тунджа”	Януари –декември 2015 г. Община „Тунджа” отдел “Образование - ПП”, училища, детски градини, ОЦИИД – с. Кабиле	Осигуряване на безплатни извънучилищни форми за осмисляне на свободното време на учениците в общинския Център за изкуства и извънучилищна дейност „Тунджа”, с. Кабиле, община „Тунджа”.	Брой форми на извънкласна и извънучилищна дейност –клубове, ателиета и др. Брой групи за изкуства, извънкласни и извънучилищни дейности. Брой деца, посещаващи формите и групите за извънкласни и извънучилищни дейности.

1.13. Подобряване на педагогическата и психологическа подкрепа, оказвана в детските градини и училища.	От бюджетите на училищата и детските градини	м. януари 2015 г. – м. декември 2015 г. община, отдел “Образование - ПП”, директори на УВЗ	Подобрен психоклимат и повишени резултати от учебно-възпитателната работа в детските градини и училища	Бр. прояви, свързани с превенция на агресията и оказана педагогическа подкрепа
1.14. Разработване и прилагане на механизъм за постигане на по-пълно обхващане в имунизационния календар на децата в ранна детска и предучилищна възраст.	От Общинския бюджет	м. януари 2015 г. – м. декември 2015 г. Община „Тунджа”, РЗИ, Кметства, кметски наместничества, директори на УВЗ, общо практикуващи лекари, отдел „ЗД” в Дирекция „Социално подпомагане”, здравни медиатори	Постигане на по-пълно обхват на децата в услуги за ранна детска грижа и на децата в предучилищна възраст в детските градини Подобряване на здравословното състояние на децата и превенция на социално – значими заболявания	Брой деца, обхванати в дейностите по изпълнение на Националния имунизационен календар в резултат на разработения и приложен механизъм

МЯРКА 2. Оптимизиране броя на маломерните и слети паралелки

2.1. Анализ на упражняването на делегираните административни и финансови правомощия на директорите на общинските училища.	Бюджет на училищата; Бюджет на община „Тунджа”	м. февруари 2015 г. Директори на училища, община „Тунджа”,	Извършен анализ	Изготвен анализ
2.2. Оценка на нуждите и преразпределение по формула на средствата по единни разходни стандарти за издръжка на дете/ученик между общинските училища.	Бюджет на училищата; Бюджет на община „Тунджа”	м. януари 2015 г. община, отдел “Образование - ПП”, директори на УВЗ; Комисия за	Извършена оценка	Изготвена оценка

		разпределение на средствата по ЕРС за общинските училища, които прилагат система на делегиран бюджет и за общинските детски градини		
2.3. Мониторинг на пълняемостта на паралелките, формирани по чл.11 от Наредба № 7 от 29.12.2000 г.	Бюджет на община „Тунджа“	Текущо през 2015 г. Община „Тунджа“	Обезпечаване на пълняемостта на паралелките	Бр. мониторингови посещения Бр. мониторингови доклади
2.4. Прилагане на Механизъм за съгласуване и осъществяване на контрол по разходването на предоставяните средства за дофинансиране на училищата от община „Тунджа“	Бюджет на община „Тунджа“	2015 г. Училища – ВРБК; Община „Тунджа“	Подобряване финансовата дисциплина в управлението по отношение на средствата за дофинансиране на училищата от община „Тунджа“	Механизъм за съгласуване и осъществяване на контрол
Мярка 3. Ефективно обучение, социално интегриране на децата и учениците, за които българският език не е майчин				
3.1. Гарантиране правото на достъп и постигане на по-пълнен обхват на децата от ромски етнически произход в подготовителните групи в детските градини и училищата. 3.1.1 Осигуряване на подкрепяща образователна среда и условия за ранно детско развитие в системата на предучилищното образование за деца от етническите малцинства на възраст от 0-7 години	Международната банка за възстановяване и развитие. Проект „Желани пространства – комплексен модел на интегриран подход за	2015 г. – МТСП Дирекция „Социално включване“, Община „Тунджа“	Интеграция на деца от етническите малцинства в детските градини Осигурена допълнителна подготовка за равен старт в училище	Брой деца, постъпили в детска градина и/или в услуги и грижи, свързани с ранното детско развитие

3.1.2. Разкриване на интегрирани услуги за деца и семейства в риск по проекта за социално включване.	реализирането на ефективни политики за детето и семейството в малките населени места”		Мониторинг на готовността за обучение	
3.2. Повишаване качеството на предучилищната подготовка и на училищното образование чрез осигуряване на допълнителна подготовка и занимания с деца и ученици от етническите малцинства.	В рамките на бюджетите на детските градини и училищата; Национална програма на МОН „С грижа за всеки ученик”	2015 г. Директори на детски градини и училища	Повишено качество на предучилищната подготовка и нивото на училищната готовност на децата от ромски етнически произход	Брой деца и ученици от етническите малцинства, включени в групите за допълнителна подготовка
3.3. Обучение в дух на толерантност и не дискриминация в общинските детски градини и училища чрез съхраняване културната идентичност на децата и учениците от ромски произход	В рамките на делегираните бюджети на училищата и от бюджетите на детските градини, общинския бюджет	2015 г. Община „Тунджа”; Директори на детски градини – партньори по проекта.	Реализирани инициативи за толерантност към различието и недискриминация.	Брой инициативи за толерантност към различието. Брой участници в инициативите
3.4. Развиване на разнообразни форми и провеждане на дейности за съхраняване и популяризиране на културната идентичност на децата и учениците от етническите малцинства и техните връстници в интеграционна среда – клубове по интереси, творчески ателиета; сформирани на групи по СИП в областта на културата и фолклора на различните етноси; проучвания на деца и ученици, свързани с	Проект „Успех” – ОП „РЧР”	Училища, Детски градини, община „Тунджа”	Реализирани дейности за съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците от етническите малцинства	Брой деца и ученици, включени в дейности за съхраняване и развиване на културната идентичност.

<p>културната им идентичност.</p>				<p>Брой форми за съхраняване и развитие на културната идентичност Брой ученици от етническите малцинства и брой ученици от български произход, участващи в клубовете по интереси, групите за СИП</p>
<p>3.5. Превенция на отпадане от системата на предучилищното обучение и от училище.</p> <p>3.5.1. Осигуряване на надеждни инструменти в системата на предучилищното и училищното образование за обхващане, задържане на децата и учениците от етническите малцинства в образователната система и за подкрепа в процеса на тяхната образователна адаптация и интеграция. Разработване и прилагане на процедура /механизъм/ за наблюдение на процеса.</p> <p>3.5.2. Организиране на информационни кампании и дни на отвореното пространство /отворените врати/ за повишаване осведомеността на родителите от етническите малцинства за образователната среда в общинските детски градини и училища и за ползите от предучилищното образование.</p>	<p>Общинския бюджет, бюджетите на училищата е детските градини</p> <p>Общинския бюджет, бюджетите на училищата е детските градини</p>	<p>2015 г. Училища, детски градини, община „Тунджа”</p> <p>2015 г. Училища, Детски градини, община „Тунджа”</p>	<p>Превенция на отпадането от системата на предучилищното обучение</p> <p>Повишена мотивация на родителите от етническите малцинства да изпращат децата си на детска градина и на училище</p>	<p>Разработена система за наблюдение и координационен механизъм за обхващане и задържане на децата в системата на предучилищното и училищно образование.</p> <p>Брой кампании Брой дни на отвореното пространство Брой детски градини и училища,</p>

<p>3.5.3. Създаване на общински оперативен екип за обхват и ранна адаптация в системата на задължителното предучилищно и училищно образование.</p>	<p>Общинския бюджет</p>	<p>2015 г. община „Тунджа“; директори на УВЗ</p>		<p>участвали в дейностите Брой родители от етнически произход, участвали в кампаниите Брой деца, записани в детските градини и училищата в резултат на проведените кампании и информационни дни Общински оперативен екип.</p>
<p>3.6. Прилагане на форми и програми за работа с деца и ученици с обучителни трудности, дефицити и за отпаднали от училище до 16-годишна възраст с цел тяхната реинтеграция в образователната система</p>	<p>Държавния бюджет; Бюджетите на УВЗ и от Бюджета на общината</p>	<p>2015 г. Община „Тунджа“, общински детски градини и училища</p>	<p>Осигурени условия и възможности за приобщаващо обучение и реинтеграция в образователната система на общината</p>	<p>Брой ученици в самостоятелна и в индивидуална форма на обучение</p>
<p>3.7. Приобщаване на родителите от ромски етнически произход към образователния процес и насърчаване за участие в училищния живот.</p> <p>3.7.1 Ангажиране на родителите от ромски произход в училищни настоятелства, обществени и родителски съвети.</p>	<p>По проекти</p>	<p>2015 г. Училища и детски градини</p>	<p>Създадени условия и възможности за насърчаване на родителската активност и участие в училищния живот</p>	<p>Брой родители от ромски произход в УН, обществени съвети и родителски съвети Брой прояви и</p>

3.7.2. Съвместни прояви и дейности с участието на родители от различните етноси				дейности Брой родители, обхванати в тях % на родителите от етническите малцинства, участвали в проявите
3.8. Формиране на интеркултурна компетентност на директори, педагогически специалисти чрез участие в квалификационни дейности, тренинги и обучения.	Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината, по проекти	2015 г. Училища и детски градини	Формирана интеркултурна компетентност	Брой директори и педагогически специалисти, преминали обучение за работа в мултикултурна среда.

СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2:

КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ – максимално развитие на заложите на всяко дете и възможност за социална реализация

I. В процеса на обучението

1. Повишаване на привлекателността и практическата приложимост на обучението

1.Подобряване на образователната инфраструктура на общинските детски градини и училища - ремонт и реконструкция на материално-техническата база; - въвеждане на мерки за енергийна ефективност; - подобряване на достъпа на хора с увреждания	Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината, по проекти	2015 г. отдел “Образование - ПП”, директори, педагогически екипи	Извършен ремонт и реконструкция на материално-техническата база; Въведени мерки за енергийна ефективност; - подобрен достъп на хора с увреждания;	Бр. училища и ДГ, в които са извършени ремонтни дейности; Бр. училища и детски градини, в които са приложени мерки за енергийна ефективност; -бр. училища и детски градини, в които е подобрен
--	--	---	---	--

				достъпът на хора с увреждания
2. Осъвременяване на компютърните зали в общинските училища и осигуряване на учебен софтуер	По проекти; НПО – Училищни настоятелства; Община „Тунджа“; МОН	2015 г. Училища	Осигуряване на ефикасна комуникация между училищата и на училищата с общината, държавните институции с достъп до високоскоростен интернет Осигурена компютърна и периферна техника Осигурен образователен софтуер	бр. компютърни конфигурации бр. образователен софтуер бр. училища с осигурен достъп до високоскоростен интернет
3. Обогатяване на интерактивните методи на преподаване	НП на МОН	2015 г. отдел “Образование - ПП”, директори, педагогически екипи	Подобрени условия за използване на разнообразни методи на преподаване	Бр. реализирани дейности с нови интерактивни методи на преподаване
4. Повишаване на нивото на постиженията по общообразователна подготовка в общинските общообразователни училища.	Национална програма на МОН	2015 г. Училища	Повишено ниво на постиженията на учениците по общообразователна подготовка	Бр. ученици с подобро ниво на постиженията по общообразователна подготовка; Бр. групи за допълнителна подготовка Бр. ученици, включени в групите

<p>5. Активно взаимодействие между учебно-възпитателните заведения, родителската общност, училищно настоятелство, неправителствени организации в процеса на обучение</p>	<p>Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината, по проекти</p>	<p>2015 г. отдел "Образование - ПП", директори, педагогически екипи</p>	<p>Подобрено взаимодействие между учебно – възпитателните заведения, родителската общност, училищно настоятелство, неправителствени организации в процеса на обучение</p>	<p>Бр. реализирани дейности съвместни дейности между учебно – възпитателните заведения, родителската общност, училищно настоятелство, неправителствени организации в процеса на обучение</p>
<p>6. Осигуряване на свободен достъп и условия за неформално обучение и самостоятелно учене чрез библиотеките на народните читалища.</p>	<p>Фондация „Бил и Мелинда Гейтс” по Програма „Българските библиотеки – място за достъп до информация за всеки”, бюджетите на читалищата, проектно финансиране</p>	<p>2015 г. отдел "Образование - ПП", Отдел „Култура и хуманитарни дейности”; Читалищни настоятелства; директори на УВЗ</p>	<p>Осигурен достъп и условия за неформално обучение и самостоятелно учене чрез библиотеките на народните читалища.</p>	<p>Бр. деца и ученици, ползващи програмата за самостоятелно учене Бр. читалищни библиотеки</p>
<p>7. Създаване и прилагане на ефективен модел на междуинституционално сътрудничество при реализиране на проекти за деца и ученици от различни възрастови и целеви групи</p>	<p>Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината, по проекти</p>	<p>2015 г. отдел "Образование - ПП", Отдел „Култура и хуманитарни дейности”; Читалищни настоятелства; НПО; директори на УВЗ</p>	<p>Създаден и приложен ефективен модел на междуинституционално сътрудничество</p>	<p>Модел за междуинституционално сътрудничество</p>

8. Подкрепа на образователни институции, спортни клубове, ОЦИИД-Кабиле, при реализиране на дейности за деца и ученици от различни възрастови и целеви групи	Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината, по проекти	2015 г. ; отдел „Образование - ПП”, директори, педагогически екипи; ОЦИИД – Кабиле; НПО; БК „Априлец”	Реализирани дейности за деца и ученици от различни възрастови и целеви групи	Бр. деца участващи в дейностите Бр. дейности
9. Организиране и провеждане на инициативи за професионално ориентиране и консултиране на учениците от седми и осми клас за продължаване на образованието им в по – горна образователна степен.	Бюджетите на УВЗ и бюджета на общината	2015 г.; отдел “Образование - ПП”, директори, педагогически екипи; ОЦИИД - Кабиле	Повишена информираност за възможностите за професионално обучение	Бр. инициативи; Бр. ученици, участвали в инициативите за професионално консултиране и ориентиране
10. Подобряване на възможностите за изява и занимания по интереси в свободното време	Бюджет на програмата за закрила на деца с изявени дарби	2015 г. отдел „Образование - ПП”, директори, педагогически екипи; ОЦИИД – Кабиле; спортни клубове, читалища, НПО	Осигурена възможност за осмисляне на свободното време и развитие на заложбите на децата и учениците	Бр. ученици с изявени дарби; Бр. ученици, финансирани по Програмата
11. Подпомагане на талантливи ученици за участие в състезания, конкурси и олимпиади.	Национална програма „С грижа за всеки ученик”; Програмата за закрила на деца с изявени дарби; Благотворителни инициативи за набиране на средства	2015 г. отдел „Образование - ПП”, директори, педагогически екипи; ОЦИИД – Кабиле	Осигурена възможност за изява на талантливи ученици	Брой подпомогнати талантливи ученици
12. Подкрепа на директорите и педагогическите специалисти за продължаващо обучение и	Национални програми на МОН;	2015 г.; отдел	Реализирани дейности за	Брой учители, повишили

квалификация.	По проекти	„Образование-ПП”	продължаващо обучение и квалификация	квалификацията си. Брой учители, преминали обучение
13. Осигуряване на условия за обучение по безопасност на движението по пътищата чрез оборудване на кабинети по БДП	Бюджет на община Тунджа; Бюджети на училища и детски градини	2015 г. Община „Тунджа; общински училища и детски градини	Осигурени на условия за обучение по безопасност на движението	Брой оборудвани кабинети и площадки
14. Разработване и реализиране на план за обучение на персонала, зает в здравните кабинети в общинските училища и детски градини.	Бюджет на община „Тунджа”	2015 г. Община „Тунджа; Общински училища и детски градини; РЗИ	Разработена и реализирана план	Програма за обучение Бр. обучени медицински специалисти

II. В процеса на възпитанието

1. Поощряване на образованието за активно гражданско участие и ценности в духа на националните традиции

1.1. Разкриване на център по приложно гражданско образование в с. Роза, община „Тунджа”	Общински бюджет; По проекти	2015 г. Община „Тунджа”; НПО	Осигурени условия за приложно гражданско образование	Разкрит център
1.2. Осигуряване на условия за подкрепа на позитивното родителство в периода на ранното детско развитие чрез Програмата „Да пораснем заедно- работилница за родители”	По проекти	2015 г. НПО, читалища, детски градини	Осигурени условия за подкрепа на позитивното родителство	Бр. групи за родители; Бр. родители, включени в групите
1.3. Разработване и прилагане на модел на детско участие – ученически съвети в общообразователните средишни училища.	Бюджет на общината	2015 г. Община „Тунджа”; Училища и детски градини; НПО	Разработен и реализиран модел на детско участие	Модел на детско участие Бр. ученически съвети
1.4. Осигуряване на възможности за обмяна на опит и добри практики за детско участие между	Общински бюджет; Бюджети на УВЗ;	2015 г. Община „Тунджа”;	Реализиран обмен на добри практики	Бр. проведени инициативи

деца и ученици от други общини от мрежата община –приятел на детето.	По проекти	2015 г. Училища и детски градини; НПО		
2. Изпълняване на общинска програма за свободното време на децата и младите хора				
ДЕЙНОСТ	ФИНАНСИРАНЕ	СРОК ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ; ОТГОВОРНИ ИНСТИТУЦИИ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	ИНДИКАТОРИ ЗА РЕЗУЛТАТ
2.1. Организиране на прояви, състезания, съгласно Единен календар на община „Тунджа“ за проявите в областта на културата, образованието и спорта през 2015 година, приет с Решение на Общински съвет „Тунджа“.	От Бюджета на общината; бюджетите на училищата и детските градини; НПО	2015 г. Община „Тунджа“, НПО, детски градини и училища, ОЦИИД с. Кабиле	Реализирани прояви, съгласно Календар на община „Тунджа“ за проявите в областта на културата, образованието и спорта през 2015 г.	Бр. реализирани прояви Бр. деца и ученици, включени в проявите.
3. Подобряване визията на общинската образователна система за качествено образование чрез средствата на ефективната публична комуникация				
3.1. Осигуряване на достъп до информация за състоянието на общинското образование чрез съвременните ИКТ средства. 3.2. Предоставяне на данни и актуална информация за развитието на образованието чрез публикации на сайта на общината. 3.3. Поощряване на добри постижения на детски градини, училища, учители и ученици в сътрудничество с местния бизнес и медиите на територията на Община “Тунджа”.	Общински бюджет Общински бюджет Общински бюджет	постоянен община, отдел “Образование - ПП” постоянен община, отдел “Образование - ПП”, гл. експерт „Образование” постоянен община, отдел “Образование - ПП”, директори на УВЗ	Подобрена визия и осигурена публичност	Бр. публикации и други материали

